



Katedra ruského a francouzského jazyka

Pedagogická fakulta

Západočeské univerzity v Plzni

Vešslavínova 42

301 00 Plzeň

tel. 377 63 6171

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / ~~bakalářská~~

Posudek (co se nehodí, škrtněte): ~~vedoucího~~ / oponenta

Práci hodnotil: PhDr. Antonín Vondráček, CSc.

Práci předložila: Lucie Duchková

Název práce: Zkratky a zkratková slova v současném publicistickém textu

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn):

Stanovený cíl diplomového úkolu byl splněn. Diplomantka provedla analýzu určitého souboru zkratk a zkratkových slov v publicistických textech, provedla vlastní průzkum na základě testovacího dotazníku, výsledky analyzovala a sumarizovala v přehledných tabulkách a grafech, které doplnila komentářem.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

V teoretické části své DP diplomantka analyzuje teoretické pojetí zkratk a zkratkových slov na základě několika pramenů (Grevisse, Šabršula, Niklas-Salminen, Paillard, Hendrich, Bartoš a další), které porovnává a kriticky hodnotí. Rozsáhlá je část příloh (59 stran) obsahující seznam zkratk rozdělených podle počtu písmen, s jejich významem a překladem do češtiny, seznam akronym a ukázkou vyplněných dotazníků na porozumění zkratkám, které diplomantka zadala rodilým mluvčím.

Svoji diplomovou práci L. Duchková prokázala, že dovede analyzovat danou problematiku, samostatně řešit zadaný diplomový úkol, samostatně pracovat s odbornou literaturou, kterou dovede analyzovat a kriticky hodnotit.

Rovněž kladně hodnotím zpracování dílčích výsledků průzkumu do přehledných grafů a tabulek a následné statistické zpracování. Autorka DP porovnává výsledky podle geografického původu testovaných mluvčích a podle věkového zastoupení.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Grafická úprava celé DP je na dobré úrovni. Práce je přehledná, tabulky a grafy jsou srozumitelně zpracované a doplněné komentářem. V práci se vyskytuje několik písafských nedostatků, např. na s. 46. Zdroje citací jsou uváděny v textu práce. Dílčí výsledky

průzkumu jsou zpracovány do přehledných grafů a tabulek a následně statisticky zpracovány.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Diplomová práce je kvalitativně velmi dobře zpracována oproti předložené verzi k obhajobě v r. 2012. Celá diplomová práce je psána srozumitelným jazykem odborného stylu a je přehledně a logicky členěna do jednotlivých kapitol, za některými však postrádám přehledné shrnutí.

Celkově hodnotím diplomovou práci za zdařilou. Studentka Lucie Duchková si zvolila velmi zajímavé téma pro svůj diplomový úkol. Kladně hodnotím velmi dobrou grafickou úroveň, zpracování výsledků průzkumu do přehledných tabulek a grafů a doprovodné komentáře. Svou diplomovou prací L. Duchková prokázala, že dovede analyzovat danou problematiku, samostatně řešit zadaný diplomový úkol, samostatně pracovat s odbornou literaturou, kterou dovede analyzovat a kriticky hodnotit.

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Jaké jsou základní rozdíly v pojetí zkratky (pojetí české, francouzské, podle Grevisse)?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): velmi dobře

Datum: 28. dubna 2013

Podpis:

